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SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor: Tiberiu Soare
solist: Remus Azoiţei vioară
actor: Andi Vasluianu
program: P. I. Ceaikovsky - Concertul pentru vioară și orchestră în Re major, op. 35

E. Grieg - “Peer Gynt”
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la Universitatea Națională de Muzică București cu lucrarea „Tragedia lirică la Universitatea Națională de Muzică București cu lucrarea „Tragedia lirică 
Oedipe de George Enescu, O perspectivă dirijorală” – îndrumător: Prof. Univ. Oedipe de George Enescu, O perspectivă dirijorală” – îndrumător: Prof. Univ. 
Dr. Dan Dediu.Dr. Dan Dediu.
În prezent este Conferențiar Universitar Doctor al Universitătii Naţionale de În prezent este Conferențiar Universitar Doctor al Universitătii Naţionale de 
Muzică Bucureşti – Facultatea de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie Muzică Bucureşti – Facultatea de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie 
Muzicală, în cadrul departamentului Dirijat, Muzică Religioasă și Instrumente Muzicală, în cadrul departamentului Dirijat, Muzică Religioasă și Instrumente 
Complementare.Complementare.
Parcursul său profesional cuprinde atribuțiile de: Dirijor al Operei Naţionale Parcursul său profesional cuprinde atribuțiile de: Dirijor al Operei Naţionale 
Bucureşti (2004-2013), Inițiator şi Coordonator al Studioului Experimental de Bucureşti (2004-2013), Inițiator şi Coordonator al Studioului Experimental de 
Operă şi Balet „Ludovic Spiess” din cadrul Operei Naţionale Bucureşti (2007-Operă şi Balet „Ludovic Spiess” din cadrul Operei Naţionale Bucureşti (2007-
2008), Dirijor Principal al Orchestrelor şi Corurilor Radio România (2012-2015), 2008), Dirijor Principal al Orchestrelor şi Corurilor Radio România (2012-2015), 
Dirijor al Ansamblului de Muzică Nouă „Profil” din Bucureşti (2004-prezent), Dirijor al Ansamblului de Muzică Nouă „Profil” din Bucureşti (2004-prezent), 
Colaborator permanent al Fundaţiei „Calea Victoriei” (2007-prezent). În Colaborator permanent al Fundaţiei „Calea Victoriei” (2007-prezent). În 
această calitate a susţinut mai multe şiruri de conferinţe interactive pe teme această calitate a susţinut mai multe şiruri de conferinţe interactive pe teme 
muzicale. Conţinutul acestora a fost sintetizat în două volume: „Pentru ce muzicale. Conţinutul acestora a fost sintetizat în două volume: „Pentru ce 
mergem la Operă?” (Premiul Galei Societăţii Civile 2014) și „Nouă povestiri mergem la Operă?” (Premiul Galei Societăţii Civile 2014) și „Nouă povestiri 
muzicale” (2016).muzicale” (2016).
În mai 2018, Casa Regală a României i-a acordat lui În mai 2018, Casa Regală a României i-a acordat lui Tiberiu SoareTiberiu Soare distincţia  distincţia 

„Ordinul Coroana României în Grad de Ofițer”.„Ordinul Coroana României în Grad de Ofițer”.
Tiberiu SoareTiberiu Soare colaborează frecvent cu principalele Orchestre Simfonice şi  colaborează frecvent cu principalele Orchestre Simfonice şi 
Teatre de Operă din România.Teatre de Operă din România.
Pe plan internaţional, activitatea artistului a constat în colaborări cu numeroase Pe plan internaţional, activitatea artistului a constat în colaborări cu numeroase 
ansambluri de prestigiu, cum ar fi: London Philharmonic Orchestra, Kammer ansambluri de prestigiu, cum ar fi: London Philharmonic Orchestra, Kammer 
Ensemble N (Stockholm), Musica Vitae Chamber Orchestra (Suedia), Osaka Ensemble N (Stockholm), Musica Vitae Chamber Orchestra (Suedia), Osaka 
Chamber Symphony Orchestra (Japonia), Bad-Reichenhaller Orchester Chamber Symphony Orchestra (Japonia), Bad-Reichenhaller Orchester 
(Germania), Orchestra Filarmonicii din Atena, „Bedrich Smetana” Philharmonic (Germania), Orchestra Filarmonicii din Atena, „Bedrich Smetana” Philharmonic 
Orchestra (Zlin, Cehia), Orchestra Radio Praga, Orchestra Filarmonicii din Orchestra (Zlin, Cehia), Orchestra Radio Praga, Orchestra Filarmonicii din 
Sofia, Orchestra de Camera din Chişinău, Teatrul Național de Operă și Balet Sofia, Orchestra de Camera din Chişinău, Teatrul Național de Operă și Balet 
Maria Bieșu (Chișinău), Camerata Salzburg, Orchestra Simfonică din Beirut Maria Bieșu (Chișinău), Camerata Salzburg, Orchestra Simfonică din Beirut 



(Liban), Orchestra Simfonică de Stat din Izmir (Turcia).(Liban), Orchestra Simfonică de Stat din Izmir (Turcia).

Numit de către revista britanică „The Strad”: „un virtuoz incurabil cu sunet și Numit de către revista britanică „The Strad”: „un virtuoz incurabil cu sunet și 
tehnică fabuloasă”, violonistul tehnică fabuloasă”, violonistul Remus AzoițeiRemus Azoiței a debutat la 8 ani cu orchestra  a debutat la 8 ani cu orchestra 
simfonică din orașul său natal, Galați. După ce în 1995 a absolvit Conservatorul simfonică din orașul său natal, Galați. După ce în 1995 a absolvit Conservatorul 
din București la clasa lui Daniel Podlovski, din București la clasa lui Daniel Podlovski, Remus AzoițeiRemus Azoiței obține o bursă de  obține o bursă de 
studii la renumita „Juilliard School” din New York, unde are șansa să studieze studii la renumita „Juilliard School” din New York, unde are șansa să studieze 
cu Dorothy Delay și Itzhak Perlman, la finalul pregătirii sale obținând titlul de cu Dorothy Delay și Itzhak Perlman, la finalul pregătirii sale obținând titlul de 

„Master of Music”. De-a lungul timpului, artistul a beneficiat și de îndrumarea „Master of Music”. De-a lungul timpului, artistul a beneficiat și de îndrumarea 
unor personalități violonistice marcante precum Bujor Prelipcean, Mihai unor personalități violonistice marcante precum Bujor Prelipcean, Mihai 
Constantinescu, Zakhar Bron sau Ivry Gitlis.Constantinescu, Zakhar Bron sau Ivry Gitlis.
Remus AzoițeiRemus Azoiței a concertat în săli prestigioase precum „Carnegie Hall” – New  a concertat în săli prestigioase precum „Carnegie Hall” – New 
York, „Concertgebouw” – Amsterdam, „Salle Cortot” – Paris, „Konzerthaus” York, „Concertgebouw” – Amsterdam, „Salle Cortot” – Paris, „Konzerthaus” 
– Berlin, „Saint Martin in the Fields” și „Wigmore Hall” – Londra, „Teatro La – Berlin, „Saint Martin in the Fields” și „Wigmore Hall” – Londra, „Teatro La 
Fenice” – Veneția, „Auditorio Nacional” – Madrid sau „Konzerthaus” – Viena, Fenice” – Veneția, „Auditorio Nacional” – Madrid sau „Konzerthaus” – Viena, 
apărând de asemeni în Festivalurile muzicale de la Tokyo, Cambridge, Londra, apărând de asemeni în Festivalurile muzicale de la Tokyo, Cambridge, Londra, 
Berlin, Heidelberg și Santander, între altele. A colaborat cu artiști renumiți Berlin, Heidelberg și Santander, între altele. A colaborat cu artiști renumiți 
printre care se numără Lawrence Foster, David Geringas, Gerard Causse, printre care se numără Lawrence Foster, David Geringas, Gerard Causse, 
Michael Sanderling, Adrian Brendel sau cvartetul de coarde „Voces”.Michael Sanderling, Adrian Brendel sau cvartetul de coarde „Voces”.
Remus AzoițeiRemus Azoiței a fost solist al unor ansambluri de prestigiu precum „Berlin  a fost solist al unor ansambluri de prestigiu precum „Berlin 
Kammer Orchestre” la Berlin, „Orchestre Nationale de Belgique” la Bruxelles Kammer Orchestre” la Berlin, „Orchestre Nationale de Belgique” la Bruxelles 
sau „Orchestre Philharmonique de Radio France” la București, în cadrul sau „Orchestre Philharmonique de Radio France” la București, în cadrul 
Festivalului „Enescu”, între multe altele. Pe lângă acestea, el a susținut un mare Festivalului „Enescu”, între multe altele. Pe lângă acestea, el a susținut un mare 
număr de apariții camerale în lume, printre care și un turneu de 15 concerte în număr de apariții camerale în lume, printre care și un turneu de 15 concerte în 
jurul Europei, Washington D.C. și New York alături de pianistul Eduard Stan, în jurul Europei, Washington D.C. și New York alături de pianistul Eduard Stan, în 
2009.2009.
Laureat al concursurilor internaționale de la București, Milano, Weimar, Tokyo Laureat al concursurilor internaționale de la București, Milano, Weimar, Tokyo 
și Auckland, și Auckland, Remus AzoițeiRemus Azoiței a înregistrat în 2001 concertul pentru vioară de  a înregistrat în 2001 concertul pentru vioară de 
P. I. Ceaikovski alături de Orchestra Națională Radio sub bagheta lui Horia P. I. Ceaikovski alături de Orchestra Națională Radio sub bagheta lui Horia 
Andreescu, înregistrare ce a intrat în Fonoteca de Aur a Radiodifuziunii Române. Andreescu, înregistrare ce a intrat în Fonoteca de Aur a Radiodifuziunii Române. 
În 2005, el a interpretat dublul concert de J. S. Bach alături de violonistul Nigel În 2005, el a interpretat dublul concert de J. S. Bach alături de violonistul Nigel 
Kennedy în cadrul Festivalului Internațional „George Enescu”, concert preluat Kennedy în cadrul Festivalului Internațional „George Enescu”, concert preluat 
de către 19 posturi de radio și televiziune din Europa, incluzând BBC, Arte și de către 19 posturi de radio și televiziune din Europa, incluzând BBC, Arte și 
Mezzo.Mezzo.
În 2005 a fost decorat de către Președintele României cu titlul de Ofițer al În 2005 a fost decorat de către Președintele României cu titlul de Ofițer al 
Ordinului Meritul Cultural. Ordinului Meritul Cultural. Remus AzoițeiRemus Azoiței a înregistrat în premieră mondială  a înregistrat în premieră mondială 
integrala lucrărilor pentru vioară și pian de George Enescu alături de pianistul integrala lucrărilor pentru vioară și pian de George Enescu alături de pianistul 



Eduard Stan. Realizată în 2 CD-uri de casa de discuri „Hänssler” din Germania, Eduard Stan. Realizată în 2 CD-uri de casa de discuri „Hänssler” din Germania, 
această integrală s-a bucurat de cele mai entuziaste cronici în publicațiile de această integrală s-a bucurat de cele mai entuziaste cronici în publicațiile de 
specialitate de pe mapamond. Pentru această înregistrare el a folosit celebra specialitate de pe mapamond. Pentru această înregistrare el a folosit celebra 
vioară Stradivari „Maurin” din 1718, cedată lui pentru acest proiect de către vioară Stradivari „Maurin” din 1718, cedată lui pentru acest proiect de către 
Academia de Muzică din Londra.Academia de Muzică din Londra.
În 2001, În 2001, Remus AzoițeiRemus Azoiței a fost numit profesor de vioară al Academiei Regale  a fost numit profesor de vioară al Academiei Regale 
de Muzică din Londra, la acel moment fiind de asemenea cel mai tânăr profesor de Muzică din Londra, la acel moment fiind de asemenea cel mai tânăr profesor 
de vioară din întreaga istorie a Academiei. În 2007, el a pus bazele Societății de vioară din întreaga istorie a Academiei. În 2007, el a pus bazele Societății 

„Enescu” din Londra, fiind unul din membrii fondatori precum și directorul său „Enescu” din Londra, fiind unul din membrii fondatori precum și directorul său 
artistic, poziție pe care o ocupă în continuare. artistic, poziție pe care o ocupă în continuare. Remus AzoițeiRemus Azoiței cântă pe o  cântă pe o 
vioară „Gagliano” făcută în anul 1753, aparținând colecției Academiei Regale vioară „Gagliano” făcută în anul 1753, aparținând colecției Academiei Regale 
de Muzică din Londra.de Muzică din Londra.

Născut în 1974 la București, Născut în 1974 la București, Andi VasluianuAndi Vasluianu este unul dintre cei mai  este unul dintre cei mai 
apreciați tineri actori români, având până în prezent peste 100 de roluri în apreciați tineri actori români, având până în prezent peste 100 de roluri în 
film și teatru. Foarte apreciat și folosit de regizori, în special de cei tineri atât film și teatru. Foarte apreciat și folosit de regizori, în special de cei tineri atât 
pentru scurtmetraje cât și pentru filmele de lungmetraj, pentru scurtmetraje cât și pentru filmele de lungmetraj, VasluianuVasluianu dă dovadă  dă dovadă 
atât de o expresivitate foarte dezvoltată, cât și de o capacitate fantastică de atât de o expresivitate foarte dezvoltată, cât și de o capacitate fantastică de 
a trece cu ușurință de la un rol la altul. „Despre oameni și melci” (r: Tudor a trece cu ușurință de la un rol la altul. „Despre oameni și melci” (r: Tudor 
Giurgiu), „Cealaltă Irina” (r: Andrei Gruzsniczki), „Cea mai fericită fată din Giurgiu), „Cealaltă Irina” (r: Andrei Gruzsniczki), „Cea mai fericită fată din 
lume” (r: Radu Jude), „Hârtia va fi albastră” (r: Radu Muntean), „Marilena de lume” (r: Radu Jude), „Hârtia va fi albastră” (r: Radu Muntean), „Marilena de 
la P7”, „California Dreamin’” (nesfârșit) (r: Cristian Nemescu) sunt doar câteva la P7”, „California Dreamin’” (nesfârșit) (r: Cristian Nemescu) sunt doar câteva 
din filmele din distribuția cărora a făcut parte din filmele din distribuția cărora a făcut parte Andi VasluianuAndi Vasluianu. De asemenea, . De asemenea, 
este câștigătorul Premiului Gopo în 2007, 2008, 2010, 2016 și 2018, atât este câștigătorul Premiului Gopo în 2007, 2008, 2010, 2016 și 2018, atât 
pentru cel mai bun actor cât și pentru cel mai bun actor într-un rol secundar. pentru cel mai bun actor cât și pentru cel mai bun actor într-un rol secundar. 

Piotr Ilici CeaikovskiPiotr Ilici Ceaikovski a dat o largă dezvoltare genului concertistic. El  a dat o largă dezvoltare genului concertistic. El 
a scris 3 Concerte pentru pian și orchestră, o Fantezie Concertantă pentru a scris 3 Concerte pentru pian și orchestră, o Fantezie Concertantă pentru 
pian, Concertul pentru vioară și orchestră în Re major, precum și Variațiunile pian, Concertul pentru vioară și orchestră în Re major, precum și Variațiunile 
pe o temă Rococo pentru violoncel. În concertele lui pe o temă Rococo pentru violoncel. În concertele lui CeaikovskiCeaikovski elementul  elementul 
de virtuozitate nu constituie în mod unilateral principiul dominant; el este de virtuozitate nu constituie în mod unilateral principiul dominant; el este 
întotdeauna subordonat expresivității sincere, frumuseții și logicii dezvoltării întotdeauna subordonat expresivității sincere, frumuseții și logicii dezvoltării 
muzicale, clădită uneori pe baza melodiilor și dansurilor populare. muzicale, clădită uneori pe baza melodiilor și dansurilor populare. 
Concertul pentru vioară şi orchestră, în Re major, op. 35 Concertul pentru vioară şi orchestră, în Re major, op. 35 începe începe 
cu o scurtă introducere orchestrală (cu o scurtă introducere orchestrală (Allegro moderatoAllegro moderato), cu o melodie ), cu o melodie 
caldă, generoasă, a viorilor prime. Sonorităţile se îmbogăţesc treptat, cresc caldă, generoasă, a viorilor prime. Sonorităţile se îmbogăţesc treptat, cresc 
în amploare şi curând îşi face apariţia instrumentul solist cu un scurt pasaj cu în amploare şi curând îşi face apariţia instrumentul solist cu un scurt pasaj cu 



caracter improvizatoric, ce realizează trecerea spre tema principală a primei caracter improvizatoric, ce realizează trecerea spre tema principală a primei 
părţi, o melodie plină de farmec poetic. Cântată la început de vioara solistă, părţi, o melodie plină de farmec poetic. Cântată la început de vioara solistă, 
acompaniată discret, ea va răsuna pe urmă amplu. Prin mijlocirea repetării unui acompaniată discret, ea va răsuna pe urmă amplu. Prin mijlocirea repetării unui 
motiv ritmic, se face trecerea către o nouă idee muzicală, cu o linie unduitoare, motiv ritmic, se face trecerea către o nouă idee muzicală, cu o linie unduitoare, 
adusă tot de vioara solistă. În continuare, motivul ritmic anterior capătă un aspect adusă tot de vioara solistă. În continuare, motivul ritmic anterior capătă un aspect 
poruncitor în timp ce instrumentul solist execută șiruri de sunete ascendente.poruncitor în timp ce instrumentul solist execută șiruri de sunete ascendente.
După un episod de încleştare între orchestră şi solist, liniştea  îşi găseşte iar locul După un episod de încleştare între orchestră şi solist, liniştea  îşi găseşte iar locul 
printr-o nouă temă, mângâietoare, a solistului. La un moment dat, după ce este printr-o nouă temă, mângâietoare, a solistului. La un moment dat, după ce este 
pusă parcă la încercare măiestria interpretului principal reauzim, intonată în forță, pusă parcă la încercare măiestria interpretului principal reauzim, intonată în forță, 
tema a doua, pe un alt plan sonor decât la începutul concertului. Amploarea tema a doua, pe un alt plan sonor decât la începutul concertului. Amploarea 
orchestrei dispare dintr-o dată, lăsând să se audă un scurt dialog între suflători orchestrei dispare dintr-o dată, lăsând să se audă un scurt dialog între suflători 
și corzi, care este repetat de câteva ori. Tema principală a acestei prime părți și corzi, care este repetat de câteva ori. Tema principală a acestei prime părți 
a concertului revine la solist într-o înfățișare nouă. Ea e preluată de orchestră, a concertului revine la solist într-o înfățișare nouă. Ea e preluată de orchestră, 
care o prezintă cu putere în forma inițială și curând apare cadența, episodul în care o prezintă cu putere în forma inițială și curând apare cadența, episodul în 
care i se oferă viorii soliste toate posibilitățile de afirmare. În această cadenţă care i se oferă viorii soliste toate posibilitățile de afirmare. În această cadenţă 
nu e greu să recunoaştem, printre pasajele de virtuozitate, frânturi din temele nu e greu să recunoaştem, printre pasajele de virtuozitate, frânturi din temele 
principale ale mişcării ce apar într-un veşmânt îmbogăţit cu fine arabescuri. principale ale mişcării ce apar într-un veşmânt îmbogăţit cu fine arabescuri. 
După terminarea cadenţei solistului, flautul, cu timbrul lui cristalin, cântă tema După terminarea cadenţei solistului, flautul, cu timbrul lui cristalin, cântă tema 
principală a mișcării, care este reluată, imediat, de solist. Spre sfârşitul primei principală a mișcării, care este reluată, imediat, de solist. Spre sfârşitul primei 
părţi a Concertului, sonoritățile devin din ce în ce mai bogate, mişcarea se părţi a Concertului, sonoritățile devin din ce în ce mai bogate, mişcarea se 
însufleţeşte, afirmând un sentiment de bucurie.însufleţeşte, afirmând un sentiment de bucurie.
Partea a II-a – Andante – Partea a II-a – Andante – este una dintre cele mai reprezentative pagini este una dintre cele mai reprezentative pagini 
ceaikovskiene din punct de vedere al frumuseţii melodice. Intitulată ceaikovskiene din punct de vedere al frumuseţii melodice. Intitulată CanzonettaCanzonetta, , 
se distinge prin farmec plin de căldură cuceritoare. La început, clarinetul se distinge prin farmec plin de căldură cuceritoare. La început, clarinetul 
acompaniat de ceilalţi suflători expune o melodie suavă ca un cântec ce vine acompaniat de ceilalţi suflători expune o melodie suavă ca un cântec ce vine 
din depărtare, în liniştea nopţii. Solistul aduce apoi o temă de o deosebită din depărtare, în liniştea nopţii. Solistul aduce apoi o temă de o deosebită 
expresivitate. Apare o nouă idee muzicală îmbogăţită prin participarea expresivitate. Apare o nouă idee muzicală îmbogăţită prin participarea 
clarinetului şi a flautului. Canzonetta se încheie în sonorităţi poetice în care clarinetului şi a flautului. Canzonetta se încheie în sonorităţi poetice în care 
distingem un motiv ce va duce la surprinzătoarea apariţie a finalului concertului. distingem un motiv ce va duce la surprinzătoarea apariţie a finalului concertului. 
Într-adevăr, Într-adevăr, finalul – Allegro vivacissimo – finalul – Allegro vivacissimo – izbucneşte furtunos. După izbucneşte furtunos. După 
un acord tăios, orchestra lasă loc solistului care, într-un pasaj cadențial, își ia un acord tăios, orchestra lasă loc solistului care, într-un pasaj cadențial, își ia 
elanul necesar avântului cu care va conduce desfășurarea finalului. Bazată pe elanul necesar avântului cu care va conduce desfășurarea finalului. Bazată pe 
prima celulă ritmică a introducerii, tema principală a finalului este expusă de prima celulă ritmică a introducerii, tema principală a finalului este expusă de 
solist. Această parte dezvoltă, pe lângă alte motive şi o temă pasională, pe solist. Această parte dezvoltă, pe lângă alte motive şi o temă pasională, pe 
care o auzim într-o mişcare mai domoală (Poco meno mosso), tot în expunerea care o auzim într-o mişcare mai domoală (Poco meno mosso), tot în expunerea 
instrumentului solist. După un motiv melodic al oboiului şi clarinetului, ce își împart instrumentului solist. După un motiv melodic al oboiului şi clarinetului, ce își împart 
în mod egal expunerea unei cantilene ca un cântec câmpenesc, vioara solistă în mod egal expunerea unei cantilene ca un cântec câmpenesc, vioara solistă 



reafirmă ideea muzicală principală, repetă motivul ei caracteristic și înfiripă un reafirmă ideea muzicală principală, repetă motivul ei caracteristic și înfiripă un 
dialog cu grupul viorilor prime. Întreaga evoluție ulterioară a Concertului se dialog cu grupul viorilor prime. Întreaga evoluție ulterioară a Concertului se 
axează pe elementele tematice principale. axează pe elementele tematice principale. 
Fantezia îmbinată cu soliditatea construcției, bogăția melodică, deplinul Fantezia îmbinată cu soliditatea construcției, bogăția melodică, deplinul 
echilibru dintre masa orchestrală, care are în acest Concert, o importanță echilibru dintre masa orchestrală, care are în acest Concert, o importanță 
simfonică deosebită, și partida solistului ce îmbină pagini de expresivitate simfonică deosebită, și partida solistului ce îmbină pagini de expresivitate 
adâncă cu momente de sclipitoare bravură caracterizează lucrarea genialului adâncă cu momente de sclipitoare bravură caracterizează lucrarea genialului 
compozitor rus compozitor rus Piotr Ilici CeaikovskiPiotr Ilici Ceaikovski..

În anul 1870, în lumea artelor, muzicienii În anul 1870, în lumea artelor, muzicienii GriegGrieg şi  şi SvendsenSvendsen erau consideraţi  erau consideraţi 
la fel de importanţi pentru Norvegia ca literaţii Ibsen şi Bjørnson, nume cărora la fel de importanţi pentru Norvegia ca literaţii Ibsen şi Bjørnson, nume cărora 
li s-au adăugat cele ale plasticienilor, în special ale portretiştilor şi peisagiştilor: li s-au adăugat cele ale plasticienilor, în special ale portretiştilor şi peisagiştilor: 
Johan Christian Dahl (1788 – 1857), Peder Balke (1804, 1887), Adolph Johan Christian Dahl (1788 – 1857), Peder Balke (1804, 1887), Adolph 
Tidemand (1814 – 1876), Hans Gude (1825 – 1903), Otto Ludvig Sinding Tidemand (1814 – 1876), Hans Gude (1825 – 1903), Otto Ludvig Sinding 
(1842 – 1909), Hans Dahl (1849 – 1937); între ei, Peter Nicolai Arbo (1831 (1842 – 1909), Hans Dahl (1849 – 1937); între ei, Peter Nicolai Arbo (1831 

– 1892) era apreciat pentru reconstituirile pe pânze ale scenelor decupate din – 1892) era apreciat pentru reconstituirile pe pânze ale scenelor decupate din 
istoria şi mitologia norvegiană. Aşadar, artiştii Norvegiei, chiar dacă nu s-au istoria şi mitologia norvegiană. Aşadar, artiştii Norvegiei, chiar dacă nu s-au 
constituit într-o grupare statutară, au ajuns la un consens în ceea ce priveşte constituit într-o grupare statutară, au ajuns la un consens în ceea ce priveşte 
păstrarea tradiţiilor, promovarea artei naţionale, consolidarea moştenirii păstrarea tradiţiilor, promovarea artei naţionale, consolidarea moştenirii 
culturale.culturale.
în 1874, în 1874, IbsenIbsen s-a gândit să pună în scenă poemul dramatic  s-a gândit să pună în scenă poemul dramatic „Peer Gynt”„Peer Gynt”, , 
însă cu muzică, după uzanţa vremii. Conform viziunii lui însă cu muzică, după uzanţa vremii. Conform viziunii lui IbsenIbsen, totul trebuia , totul trebuia 
să se rezume la un comentariu sonor, pentru ca lucrarea teatrală să nu se să se rezume la un comentariu sonor, pentru ca lucrarea teatrală să nu se 
transforme într-o dramă lirică. Fireşte, prima idee privind acompaniamentul transforme într-o dramă lirică. Fireşte, prima idee privind acompaniamentul 
muzical a fost şi cea mai bună: muzical a fost şi cea mai bună: Edvard Hagerup-GriegEdvard Hagerup-Grieg. . IbsenIbsen i-a scris  i-a scris 
de îndată lui de îndată lui GriegGrieg, tocmai de la Dresda. Nu poate fi povestit entuziasmul , tocmai de la Dresda. Nu poate fi povestit entuziasmul 
muzicianului. Compozitorul din Bergen a uimit atât publicul, cât şi cronicarii muzicianului. Compozitorul din Bergen a uimit atât publicul, cât şi cronicarii 
de specialitate cu prospeţimea scrierilor sale, cu neaşteptatele, dar atât de de specialitate cu prospeţimea scrierilor sale, cu neaşteptatele, dar atât de 
potrivitele teme ce s-au legat pe veci de personajele lui potrivitele teme ce s-au legat pe veci de personajele lui IbsenIbsen, de faptele , de faptele 
acestora şi de locurile unde au trăit. Însă, când ne oprim asupra unor fragmente acestora şi de locurile unde au trăit. Însă, când ne oprim asupra unor fragmente 
precum cele din actul al IV-lea al spectacolului – Hoţul şi beneficiarul, Dans precum cele din actul al IV-lea al spectacolului – Hoţul şi beneficiarul, Dans 
arab, Dansul Anitrei, ne dăm seama că ambientul exotic imaginat de arab, Dansul Anitrei, ne dăm seama că ambientul exotic imaginat de GriegGrieg  
sună cât se poate de tonal; iar modurile şi ritmica arabă lascivă nu au fost sună cât se poate de tonal; iar modurile şi ritmica arabă lascivă nu au fost 
nicio clipă în vederea muzicianului – de exemplu, Dansul Anitrei, care este nicio clipă în vederea muzicianului – de exemplu, Dansul Anitrei, care este 
un autentic vals în tonalitate minoră. Întreaga atmosferă rivalizează cu cea un autentic vals în tonalitate minoră. Întreaga atmosferă rivalizează cu cea 
mai elaborată coloană sonoră cinematografică, nefiind pasiv ilustrativă, ci mai elaborată coloană sonoră cinematografică, nefiind pasiv ilustrativă, ci 
implicată în accentuarea caracterelor şi evenimentelor. Iată succesiunea din implicată în accentuarea caracterelor şi evenimentelor. Iată succesiunea din 



spectacol a secvenţelor muzicale: spectacol a secvenţelor muzicale: 
- - Actul IActul I. Preludiu: În grădina cununiei (La nuntă), Halling 1, Halling 2, Springar. . Preludiu: În grădina cununiei (La nuntă), Halling 1, Halling 2, Springar. 
- - Actul al II-leaActul al II-lea. Preludiu: Răpirea miresei şi lamentaţia lui Ingrid, Peer Gynt . Preludiu: Răpirea miresei şi lamentaţia lui Ingrid, Peer Gynt 
şi văcăresele, Oamenii mari sunt ştiuţi până-n înaltul munţilor (Hoinar printre şi văcăresele, Oamenii mari sunt ştiuţi până-n înaltul munţilor (Hoinar printre 
stele), În peştera Regelui Muntelui, Dansul fiicei Regelui Muntelui, Peer Gynt şi stele), În peştera Regelui Muntelui, Dansul fiicei Regelui Muntelui, Peer Gynt şi 
Bøygen, Plecarea de la Regele Muntelui, Peer Gynt urmărit de trolli, Peer Gynt Bøygen, Plecarea de la Regele Muntelui, Peer Gynt urmărit de trolli, Peer Gynt 
şi Femeia-în-verde 1, Peer Gynt şi Femeia-în-verde 2. şi Femeia-în-verde 1, Peer Gynt şi Femeia-în-verde 2. 
- - Actul al III-leaActul al III-lea. Preludiu: În adâncul Pădurii de Pini, Cântecul lui Solveig, . Preludiu: În adâncul Pădurii de Pini, Cântecul lui Solveig, 
Moartea mamei-Åse. Moartea mamei-Åse. 
- - Actul al IV-leaActul al IV-lea. Preludiu: Imagini de dimineaţă, În Maroc, Hoţul şi beneficiarul, . Preludiu: Imagini de dimineaţă, În Maroc, Hoţul şi beneficiarul, 
Peer Gynt devine profet, Dans arab, Profet şi Legiuitor, Dansul Anitrei, Serenada Peer Gynt devine profet, Dans arab, Profet şi Legiuitor, Dansul Anitrei, Serenada 
lui Peer Gynt, Peer Gynt şi Anitra, Singur în deşert, Cântecul lui Solveig, Peer lui Peer Gynt, Peer Gynt şi Anitra, Singur în deşert, Cântecul lui Solveig, Peer 
Gynt în Egipt, Peer Gynt şi statuia lui Memnon, Peer Gynt şi Dr. Begriffenfeldt Gynt în Egipt, Peer Gynt şi statuia lui Memnon, Peer Gynt şi Dr. Begriffenfeldt 
(directorul azilului de nebuni din Cairo). (directorul azilului de nebuni din Cairo). 
- - Actul al V-leaActul al V-lea. Preludiu: Întoarcerea lui Peer Gynt acasă (Înserare furtunoasă . Preludiu: Întoarcerea lui Peer Gynt acasă (Înserare furtunoasă 
pe mare), În apropierea coastei norvegiene, Naufragiul, Pe epavă, Solveig pe mare), În apropierea coastei norvegiene, Naufragiul, Pe epavă, Solveig 
cântă în colibă, Nocturnă, Peer Gynt şi Topitorul-de-Nasturi, Imn de Rusalii cântă în colibă, Nocturnă, Peer Gynt şi Topitorul-de-Nasturi, Imn de Rusalii 
(Dimineaţă binecuvântată), În curte, Cântecul de leagăn al lui Solveig. (Dimineaţă binecuvântată), În curte, Cântecul de leagăn al lui Solveig. 
Cele 40 de scene ale dramei-poem au fost reprezentate cu mare succes în Cele 40 de scene ale dramei-poem au fost reprezentate cu mare succes în 
premiera din 24 februarie 1876 de la Teatrul din Christiania. Scrisă în daneză premiera din 24 februarie 1876 de la Teatrul din Christiania. Scrisă în daneză 
şi norvegiană, lucrarea lui şi norvegiană, lucrarea lui IbsenIbsen a fost tradusă şi publicată în Germania în anul  a fost tradusă şi publicată în Germania în anul 
1881, în Anglia – în 1892 şi în Franţa – în 1896. Parcurgând doar un rezumat 1881, în Anglia – în 1892 şi în Franţa – în 1896. Parcurgând doar un rezumat 
din saga lui din saga lui Peer GyntPeer Gynt, ni se dezvăluie, de fapt, mare parte din epopeea , ni se dezvăluie, de fapt, mare parte din epopeea 
naţiei norvegiene. naţiei norvegiene. 
Suitele I şi a II-a Suitele I şi a II-a „Peer Gynt”„Peer Gynt” au fost publicate în 1888, respectiv în 1893,  au fost publicate în 1888, respectiv în 1893, 
iar o formă a partiturii lui iar o formă a partiturii lui GriegGrieg a apărut editată prin grija lui Johan Halvorsen  a apărut editată prin grija lui Johan Halvorsen 
(căsătorit cu o nepoată a muzicianului din Bergen) în anul 1908. Însă, până (căsătorit cu o nepoată a muzicianului din Bergen) în anul 1908. Însă, până 
în 1980, crezându-se că întregul manuscris a dispărut, în concerte au fost în 1980, crezându-se că întregul manuscris a dispărut, în concerte au fost 
interpretate doar cele două suite op. 46 şi op. 55. Probabil compozitorul a interpretate doar cele două suite op. 46 şi op. 55. Probabil compozitorul a 
realizat câteva versiuni şi la această muzică de scenă, conform obiceiului său, realizat câteva versiuni şi la această muzică de scenă, conform obiceiului său, 
versiuni păstrate în număr restrâns, în diferite locaţii. versiuni păstrate în număr restrâns, în diferite locaţii. GriegGrieg a lucrat la această  a lucrat la această 
muzică începând din iunie 1874, după ce a părăsit Christiania (vila din Landås muzică începând din iunie 1874, după ce a părăsit Christiania (vila din Landås 
se vânduse) şi s-a instalat în Vest, la Sandviken pe Sandviksfjellet – una dintre se vânduse) şi s-a instalat în Vest, la Sandviken pe Sandviksfjellet – una dintre 
cele şapte înălţimi ce înconjoară Bergenul. Apoi, a plecat în Danemarca, la cele şapte înălţimi ce înconjoară Bergenul. Apoi, a plecat în Danemarca, la 
Fredensbotg, unde a scris bună parte din orchestraţie; iar întreaga partitură a Fredensbotg, unde a scris bună parte din orchestraţie; iar întreaga partitură a 
fost definitivată la Bergen în septembrie 1875.fost definitivată la Bergen în septembrie 1875.
După concertul pentru pian și orchestră, După concertul pentru pian și orchestră, Suita „Peer Gynt” nr. 1Suita „Peer Gynt” nr. 1 este cea  este cea 



mai cunoscută lucrare a lui mai cunoscută lucrare a lui GriegGrieg, „Morning” și „In the Hall of the Mountain , „Morning” și „In the Hall of the Mountain 
King” fiind printre cele mai îndrăgite scurte lucrări orchestrale. King” fiind printre cele mai îndrăgite scurte lucrări orchestrale. 
IbsenIbsen a ales ca protagonist un om care este total lipsit de calități și, până la  a ales ca protagonist un om care este total lipsit de calități și, până la 
sfârșitul lucrării, ne face să ne pară rău pentru el. sfârșitul lucrării, ne face să ne pară rău pentru el. PeerPeer, un țăran norvegian, , un țăran norvegian, 
este un mincinos, nestatornic și afemeiat, care își trădează iubirea vieții sale și este un mincinos, nestatornic și afemeiat, care își trădează iubirea vieții sale și 
toți prietenii, și nu ezită să-i trimită pe alții la moarte pentru a-și salva propria toți prietenii, și nu ezită să-i trimită pe alții la moarte pentru a-și salva propria 
viață. Însă viață. Însă IbsenIbsen arată cât s-a chinuit acest personaj să afle sensul destinului  arată cât s-a chinuit acest personaj să afle sensul destinului 
uman, și transformă această călătorie în scopul piesei sale. Asemănător lui uman, și transformă această călătorie în scopul piesei sale. Asemănător lui 

„Faust” al lui Goethe, „Faust” al lui Goethe, PeerPeer trece de la o experiență la alta: drumul îl conduce  trece de la o experiență la alta: drumul îl conduce 
în Regatul Trolilor, în America, în deșertul Nord-African, înainte de a-și găsi în Regatul Trolilor, în America, în deșertul Nord-African, înainte de a-și găsi 
calea de întoarcere la Solveig, care l-a așteptat răbdătoare toată viața în calea de întoarcere la Solveig, care l-a așteptat răbdătoare toată viața în 
munții norvegieni.  munții norvegieni.  
Unul dintre lucrurile care îl fac pe Unul dintre lucrurile care îl fac pe Peer GyntPeer Gynt unic este un amestec de culoare  unic este un amestec de culoare 
norvegiană locală și filozofie universală. norvegiană locală și filozofie universală. GriegGrieg se simțea în pielea lui pe  se simțea în pielea lui pe 
elementul folcloric, această lucrare consolidându-i reputația de cel mai mare elementul folcloric, această lucrare consolidându-i reputația de cel mai mare 
compozitor din țară și, în același timp, a ajutat la aducerea piesei lui compozitor din țară și, în același timp, a ajutat la aducerea piesei lui IbsenIbsen pe  pe 
scenele internaționale. scenele internaționale. 
GriegGrieg a realizat 2 Suite orchestrale pentru  a realizat 2 Suite orchestrale pentru Peer GyntPeer Gynt, fiecare în 4 mișcări. , fiecare în 4 mișcări. 
Prima suită începe cu Preludiul Actului IV din piesa de teatru, „Morning”. Soarele Prima suită începe cu Preludiul Actului IV din piesa de teatru, „Morning”. Soarele 
se ridică asupra unui peisaj din deșertul Nord-African. O melodie pastorală se se ridică asupra unui peisaj din deșertul Nord-African. O melodie pastorală se 
desfășoară încet, crescând în intensitate. desfășoară încet, crescând în intensitate. 
A doua mișcare este „Moartea Asei”. A doua mișcare este „Moartea Asei”. PeerPeer a avut o relație ambivalentă cu mama  a avut o relație ambivalentă cu mama 
sa Ase. În prima scenă a dramei îi întâlnim pe cei doi certându-se vehement și sa Ase. În prima scenă a dramei îi întâlnim pe cei doi certându-se vehement și 
Ase îl numește pe Ase îl numește pe PeerPeer mincinos și bun de nimic. Ca răspuns,  mincinos și bun de nimic. Ca răspuns, PeerPeer o ridică și  o ridică și 
o pune pe acoperișul morii, de unde aceasta nu reușește să coboare fără ajutor. o pune pe acoperișul morii, de unde aceasta nu reușește să coboare fără ajutor. 
Mai târziu, pe patul de moarte, Mai târziu, pe patul de moarte, PeerPeer stă lângă ea și inventează o poveste în  stă lângă ea și inventează o poveste în 
care o duce călare spre Castelul Soria – Moria, unde va fi întâmpinată de care o duce călare spre Castelul Soria – Moria, unde va fi întâmpinată de 
Sfântul Petru. Muzica, în contrast total cu aceste sentimente tumultuoase, este o Sfântul Petru. Muzica, în contrast total cu aceste sentimente tumultuoase, este o 
lamentație cântată doar de corzi (care, cu excepția bașilor, cântă cu surdine). lamentație cântată doar de corzi (care, cu excepția bașilor, cântă cu surdine). 
Melodia simplă dar pregnantă se repetă de trei ori, în creștere. Apoi o altă Melodia simplă dar pregnantă se repetă de trei ori, în creștere. Apoi o altă 
temă, cu inflexiuni cromatice, încheie partea în pianissimo.temă, cu inflexiuni cromatice, încheie partea în pianissimo.
A treia mișcare, „Dansul Anitrei”, este scrisă în tempo de mazurcă, deși A treia mișcare, „Dansul Anitrei”, este scrisă în tempo de mazurcă, deși 
geografic nu e potrivit, mazurca fiind un dans specific polonez iar această scenă geografic nu e potrivit, mazurca fiind un dans specific polonez iar această scenă 
desfășurându-se într-o oază a deșertului Nord-African. Melodia seducătoare desfășurându-se într-o oază a deșertului Nord-African. Melodia seducătoare 
și cromatismul jucăuș ale mișcării se potrivesc perfect cu episodul, în care și cromatismul jucăuș ale mișcării se potrivesc perfect cu episodul, în care 
PeerPeer, pozând în profet și fumând pipă în cortul căpitanului Arab, se bucură de , pozând în profet și fumând pipă în cortul căpitanului Arab, se bucură de 
dansul unui grup de arăboaice, dintre care una, Anitra, se bucură de atenția sa dansul unui grup de arăboaice, dintre care una, Anitra, se bucură de atenția sa 



specială. Corzile (din nou cântând cu surdină) sunt însoțite doar de un trianglu. specială. Corzile (din nou cântând cu surdină) sunt însoțite doar de un trianglu. 
Suita se încheie cu una dintre cele mai cunoscute melodii ale lui Suita se încheie cu una dintre cele mai cunoscute melodii ale lui GriegGrieg, „In , „In 
the Hall of the Mountain King”. the Hall of the Mountain King”. PeerPeer a cunoscut o femeie îmbrăcată în verde  a cunoscut o femeie îmbrăcată în verde 
care l-a condus la Palatul tatălui său, Regele Trollilor. care l-a condus la Palatul tatălui său, Regele Trollilor. PeerPeer aproape că devine  aproape că devine 
și el un Troll, fiind cât pe ce să accepte mâna prințesei și întregul Regat. Se și el un Troll, fiind cât pe ce să accepte mâna prințesei și întregul Regat. Se 
răzgândește, totuși, în ultimul moment, înfricoșat de gândul că trebuie să renunțe răzgândește, totuși, în ultimul moment, înfricoșat de gândul că trebuie să renunțe 
la identitatea sa umană (dar nu înainte de a o lăsa însărcinată pe prințesă). la identitatea sa umană (dar nu înainte de a o lăsa însărcinată pe prințesă). 
Muzica grotescă a oamenilor munților devine din ce în ce mai amenințătoare Muzica grotescă a oamenilor munților devine din ce în ce mai amenințătoare 
pe măsură ce se acumulează. La sfârșitul mișcării, pe măsură ce se acumulează. La sfârșitul mișcării, PeerPeer este aproape ucis de  este aproape ucis de 
trolii furioși. trolii furioși. 
Suita nr. 2, op. 55, cuprinde următoarele mișcări:Suita nr. 2, op. 55, cuprinde următoarele mișcări:
- Răpirea miresei. Plânsul lui Ingrid- Răpirea miresei. Plânsul lui Ingrid
- Dansul arabic- Dansul arabic
- Peer Gynt se întoarce acasă (noaptea furtunoasă pe mare)- Peer Gynt se întoarce acasă (noaptea furtunoasă pe mare)
- Cântecul lui Solveig- Cântecul lui Solveig

Poemul lui Poemul lui IbsenIbsen ne face cunoştinţă cu un microunivers în care locuitorii unei  ne face cunoştinţă cu un microunivers în care locuitorii unei 
arii geografice restrânse trăiesc într-o organizaţie statală bazată pe tradiţii arii geografice restrânse trăiesc într-o organizaţie statală bazată pe tradiţii 
seculare şi o religie personalizată. Nu este obligatorie urmărirea sorţii tuturor seculare şi o religie personalizată. Nu este obligatorie urmărirea sorţii tuturor 
celor implicaţi în drama-poem ibseniană, dar merită făurirea – ca observator celor implicaţi în drama-poem ibseniană, dar merită făurirea – ca observator 
obiectiv – a unei viziuni, deoarece tabloul, în ansamblu, este fascinant: obiectiv – a unei viziuni, deoarece tabloul, în ansamblu, este fascinant: 
capturarea lui capturarea lui Peer GyntPeer Gynt de către Regele-troll cu similitudinea dintre acest  de către Regele-troll cu similitudinea dintre acest 
moment şi mitologica răpire a stăpânului Valhallei, atitudinea mamei-Åse faţă moment şi mitologica răpire a stăpânului Valhallei, atitudinea mamei-Åse faţă 
de fiinţa ieşită din pântecul ei şi ignorarea dezamăgirii, apoi personajele Ingrid de fiinţa ieşită din pântecul ei şi ignorarea dezamăgirii, apoi personajele Ingrid 

– mireasa necununată, Solveig – geamăna nordică a Penelopei, Bøyg/ Bøygen – mireasa necununată, Solveig – geamăna nordică a Penelopei, Bøyg/ Bøygen 
– vocea din neguri, Aslak – fierarul, Anitra – fiica căpeteniei beduine, adepţi ai – vocea din neguri, Aslak – fierarul, Anitra – fiica căpeteniei beduine, adepţi ai 
sectei haugeane, lăutari, trolli, vrăjitoare, pitici, alte personaje fantastice, hoţi, sectei haugeane, lăutari, trolli, vrăjitoare, pitici, alte personaje fantastice, hoţi, 
arabi, sclavi, dansatoare, statuia lui Memnon, Sphinxul din Giza, nebunii din arabi, sclavi, dansatoare, statuia lui Memnon, Sphinxul din Giza, nebunii din 
Cairo, prinţi, miniştri, reformatori, echipajul unui vas norvegian, invitaţii la nuntă Cairo, prinţi, miniştri, reformatori, echipajul unui vas norvegian, invitaţii la nuntă 
şi participanţii la înmormântare. Extrem de dificil este, în cazul prezent, să nu se şi participanţii la înmormântare. Extrem de dificil este, în cazul prezent, să nu se 
confunde stadiile tuturor, să nu se amestece realitatea cu mitul şi cu poezia, ci confunde stadiile tuturor, să nu se amestece realitatea cu mitul şi cu poezia, ci 
să fie considerate în interacţiune. să fie considerate în interacţiune. 
De pildă, dacă Bøyg reprezintă – în literatura populară – puterea de De pildă, dacă Bøyg reprezintă – în literatura populară – puterea de 
metamorfozare a spiritelor pământului, în poemul norvegian rolul acestuia este metamorfozare a spiritelor pământului, în poemul norvegian rolul acestuia este 
unul iniţiatic. În fapt, tot itinerarul lui unul iniţiatic. În fapt, tot itinerarul lui Peer GyntPeer Gynt este alcătuit dintr-o serie de  este alcătuit dintr-o serie de 
iniţieri, momente de care orice om are parte de-a lungul vieţii sale. De ce iniţieri, momente de care orice om are parte de-a lungul vieţii sale. De ce Peer Peer 
GyntGynt este un personaj devenit la fel de cunoscut ca eroii literaturii universale,  este un personaj devenit la fel de cunoscut ca eroii literaturii universale, 



precum Odiseu, Don Juan, Faust, Don Quijote etc.?... Te întrebi şi doreşti să precum Odiseu, Don Juan, Faust, Don Quijote etc.?... Te întrebi şi doreşti să 
afli tot mai multe despre el chiar de la prima lectură. Apoi, curiozitatea îţi este afli tot mai multe despre el chiar de la prima lectură. Apoi, curiozitatea îţi este 
stârnită de abilitatea autorului, care îi defineşte abia în ultima clipă portretul, stârnită de abilitatea autorului, care îi defineşte abia în ultima clipă portretul, 
realizând un tipar de însuşiri umane şi non-umane. Ne confruntăm aici şi cu o realizând un tipar de însuşiri umane şi non-umane. Ne confruntăm aici şi cu o 
pendulare a personajului principal între situaţii tragice şi comice, stări care nu îl pendulare a personajului principal între situaţii tragice şi comice, stări care nu îl 
conduc pe o spirală ascendentă, ci – conform filosofiei lui Mircea Eliade – pe conduc pe o spirală ascendentă, ci – conform filosofiei lui Mircea Eliade – pe 

„un drum spre centrul fiinţei sale”. Oare cine a mai construit aşa ceva până la „un drum spre centrul fiinţei sale”. Oare cine a mai construit aşa ceva până la 
IbsenIbsen?... Ca o primă constatare, cea mai reuşită asociere, de succes, este fără ?... Ca o primă constatare, cea mai reuşită asociere, de succes, este fără 
tăgadă aceea a versurilor lui tăgadă aceea a versurilor lui Henrik IbsenHenrik Ibsen cu sunetele muzicii lui  cu sunetele muzicii lui Edvard Edvard 
GriegGrieg. . 
Muzicianul nu a fost nicicând mai inspirat ca în zilele creării acestei partituri de Muzicianul nu a fost nicicând mai inspirat ca în zilele creării acestei partituri de 
scenă în care domină elementele naţionale: cântecele eroice şi epice, melodiile scenă în care domină elementele naţionale: cântecele eroice şi epice, melodiile 
păstoreşti ori cântecele pescăreşti, melodiile de dragoste, precum şi cele de păstoreşti ori cântecele pescăreşti, melodiile de dragoste, precum şi cele de 
leagăn, satirice, semnalele pentru adunat ciurdele şi, să nu uităm, melodiile de leagăn, satirice, semnalele pentru adunat ciurdele şi, să nu uităm, melodiile de 
dans. Pe toate le găsim într-o formă sau alta pe parcursul acestei lucrări. La fel dans. Pe toate le găsim într-o formă sau alta pe parcursul acestei lucrări. La fel 
ca în drama ibseniană, ca în drama ibseniană, GriegGrieg a folosit contrastele dintre melancolie şi voioşie,  a folosit contrastele dintre melancolie şi voioşie, 
calm şi încrâncenare, bine şi rău, major şi minor. Măsurile binare ale halling-calm şi încrâncenare, bine şi rău, major şi minor. Măsurile binare ale halling-
urilor (uneori structurate în 6/8), cele ternare ale springar-urilor (de multe ori urilor (uneori structurate în 6/8), cele ternare ale springar-urilor (de multe ori 
mixte) şi quaternare ale gangar-ului menţin treaz interesul spectatorilor care mixte) şi quaternare ale gangar-ului menţin treaz interesul spectatorilor care 
le urmăresc din stalurile teatrelor sau ale sălilor de concerte. În timpul audiţiei le urmăresc din stalurile teatrelor sau ale sălilor de concerte. În timpul audiţiei 
sau după încheierea acesteia, descoperim că folclorul norvegian este similar sau după încheierea acesteia, descoperim că folclorul norvegian este similar 
cu tristeţea unui om vesel ori cu veselia unui om grav; oricât de copleşit ar fi, cu tristeţea unui om vesel ori cu veselia unui om grav; oricât de copleşit ar fi, 
nordicul lasă loc în suflet şi soarelui, tot aşa cum, în zilele luminoase, acest nordicul lasă loc în suflet şi soarelui, tot aşa cum, în zilele luminoase, acest 
neam de firi aspre nu alungă din gânduri frigul în mijlocul căruia s-a dospit.neam de firi aspre nu alungă din gânduri frigul în mijlocul căruia s-a dospit.



Vioara I:
- Cezar Ieșanu
- Silviu Gherasimescu
- Dan Gagiu
- Marin Lodrin
- Ana Truță
- Spiridon Stoica
- Călin Ceapă
- Georgiana Ionescu
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Iolanda Vasilescu
- Venera Paraschiv
- Mihaela Bordea
- Cristina Cristea
- Georgiana Caraivan
Violă:
- Georgiana Munteanu
- Mirela Ivan
- Marius Nițu
- Bogdan Cristea
Violoncel:
- Florin Găureanu
- Sergiu Marin
- Flaminia Nastai
Contrabas:
- Vasile Marian
- Ionuț Cristea
Flaut:

- Alina Papară
Oboi:
- Oleg Bălănuță
- Marius Miu
Clarinet:
- Daniel Radu
- Zefir Brezeanu
Fagot:

- Iulian Nițică
- Manuela Nițică

Corn:
- Bogdan Petroșanu
- Constantin Istrate
Trompetă:
- Aurelian Constantin
- Cristian Cucu
Percuție:

- Cristian Văleanu

Componența Orchestrei Simfonice:





„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


